



УТВЪРДИЛ:

ДЕНИЦА СЛАВКОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – МОНТАНА

ДОКЛАД

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 378-Н0/2009 г. издадено на „Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София

На основание Заповед № РД-117/16.04.2019 г. на Директора на на РИОСВ – Монтана и в изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2019 г., на 07.05.2019 г. е извършена проверка на инсталациите, намиращи се на производствената площадка на „Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София, попадащи в обхвата на Приложение 4 на ЗООС.

I. Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол относно спазване изискванията на условията в Комплексно разрешително № 378-Н0/2009 г. издадено на „Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София, за изграждане и експлоатация на „Химическа инсталация за производство на метилови естери на мастните киселини (биодизел).

II. Проверени инсталации и дейности

Съгласно КР, в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС попада Химическа инсталация за производство на метилови естери на мастните киселини (биодизел).

Инсталациите, които не попадат в обхвата на Приложение № 4 от ЗООС са Инсталация за производство на растително масло; Инсталация за екстракция на експелер (кюспе) и Парова централа.

III. Констатации от проверката

Инсталацията по условие 2 е с План за временно прекратяване на дейностите на площадката за производство на биодизел от 2010 г., през 2018 г. същата не е била в експлоатация и не е произвеждан биодизел.

През м. февруари 2018 г. в РИОСВ – Монтана е получено Уведомление от фирма за провеждане на технологични проби на инсталацията по условие 2 на КР - „Химическа инсталация за производство на метилови естери на мастни киселини (биодизел)“, в качеството си на ползвател по договор за наем от 2016 г. с „Фаустина Груп“ ЕООД, като се задължава да спазва условията и правилата в комплексно разрешително № 378-Н0/2009. Представени са Договор за наем както и копие от извършена регистрация в Европейската агенция по химикалите № SUB-D-211437XXXX-XX-XX/F за био дизел в тонажна група над 1000 т./год. с регистрационен № 01-2119485821-32-XXXX/29.08.2017 г.

При проверката беше проверено изпълнението на следните условия:

Условие № 4. През 2018 г. „Химическа инсталация за производство на метилови естери на мастните киселини (биодизел)“ не е извършвала дейност и не е превишавала капацитета посочен в условие 4.1. на КР. От м. януари 2019 г до момента на прверката в инсталацията по условие 2 са провеждани технологични проби и наладки.

Инсталацията за производство на растително масло, Инсталация за екстракция на експелер и парова централа са извършвали производствена дейност без да превишават капацитета, като стойностите са докладвани като част от ГДОС 2019.



Условие № 5. Представени са актуални списъци на персонала, извършващ конкретни дейности и отговорни за изпълнение на условията в КР. В РИОСВ – Монтана е представен Годишен доклад за изпълнение на дейностите през 2018 г., за който е предоставено Комплексно разрешително № 378-Н0/2009 г. на „Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София.

Условие № 7. За проверявания период не са настъпвали залпови или други замърсявания, аварийни ситуации или ситуации с възможност за замърсяване на повърхностен воден обект.

Условие 8.1. През 2018 г. използването на вода за производствени нужди, вкл. охлаждане и за питейно-битови цели се осъществява от подземен водоизточник – 1 бр. тръбен кладенец, разположен на територията на площадката, въз основа на Разрешително за водоползване. Химическата инсталация за производство на биодизел не е работила през отчетния период, поради което използваното количество вода за производствени нужди е 0 м³/единица продукт. Горното е докладвано в ГДОС 2018.

В ГДОС е докладвано и общото количество вода, използвано за производствени нужди през 2018 г., за цялата площадката (за инсталацията за производство на растително масло и за инсталацията за екстракция на експелер). Всички инструкции по условие 8.1. са разработени и се прилагат. През 2018 г. са извършени 12 бр. проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа на площадката, не са установени течове.

Условие 8.2. През 2018 г. „Химическа инсталация за производство на метилови естери на мастните киселини (биодизел)“ не е извършвала дейност, не е консумирана електро и топлоенергия.

Условие 8.3. През 2018 г. инсталацията по условие 2 не е експлоатирана, не са използвани суровини и спомагателни материали, в ГДОС 2018 са докладвани нулеви количества. За инсталацията за производство на растително масло, която не е обхвата на приложение 4 на ЗООС, в ГДОС са докладвани количествата на използваните през 2018 г. суровини и спомагателни материали. За инсталацията за екстракция на експелер (кюспе), която не е в обхвата на приложение 4 на ЗООС има потвърдена от Министъра на околната среда и водите класификация по чл. 103, ал. 2 от ЗООС на предприятието с нисък рисков потенциал и потвърден от директора на РИОСВ – Монтана Доклад за политиката за предотвратяване на големи аварии (ДППГА).

Всички опасни химични вещества и смеси са опаковани и етикетирани в съответствие с Регламент ЕО 1272/2008 CLP, снабдени са с ИЛБ, които са изготвени в съответствие с Приложение II на Регламент ЕО 1907/2006 REACH, съхраняват се съгласно условията за съхранение, посочени в ИЛБ, изискванията на Наредба за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси и на местата, посочени в заявлението за издаване на КР. Прилагат се инструкциите, изисквани от условие 8.3., резултатите от извършваните проверки се документират и данни от тях са докладвани като част от ГДОС.

Условие 9. През отчетния период операторът не е констатирал несъответствия от периодичната оценка на контролираните параметри по Условие 9.1.3.1. на пречиствателните съоръжения, посочени в Таблица 9.2.1.1. На същите се осъществява ежемесечен мониторинг, като са представени записи с резултатите от извършените проверки. За количеството на консумирания разтворител (хексан) в инсталацията за екстракция на експелер, в РИОСВ-Монтана е представен план за управление на разтворителите, съгласно който не се превишава нормата за количество на вложения



разтворител за тон преработено слънчогледово семе. Изпълнява се Условие 9.3.1., като емисиите на вредни вещества се изпускат организирано само през разрешените устройства. Операторът не е получавал оплаквания за миризми и не е прилагал мерки и коригиращи действия. В ГДОС за 2018 г. е докладвана информацията, посочена в Условие 9.6.2.6. Същата се съхранява документирана и на площадката и включва резултатите и оценката им от извършения периодичен собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове по показатели и с честота на мониторинг съгласно Таблица 9.6.1., както и годишните количества на изпусканите в атмосферата вещества.

Условие № 10. Производствените и битово – фекалните отпадъчни води от площадката се отвеждат до 2 бр. водоплътни трикамерни маслоуловителни шахти. Сключен е Договор с “В и К” ООД гр. Монтана за пречистване на двата потока отпадъчни води на дружеството, доставени до входа на ГПСОВ-Монтана. За извършените през 2018 г. и началото на 2019 г. предавания на отпадъчни води са представени протоколи. Инструкциите по условие 10 са разработени, резултатите от тяхното изпълнение се документират и докладват в съответствие с изискванията на релевантните за това условия в КР.

Условие № 11. В изпълнение на Условие 11.2.5. са осигурени специализирани съдове, които са затворени извън времето на извършване на манипулации, не допускат разливане и/или изтичане, изработени са от материали, невзаимодействащи с отработените масла, и са маркирани с надпис: “Отработени масла”, код и наименование на отпадъка, съгласно Наредба № 2/2014 г. за класификация на отпадъците. През 2018 г. не са образувани отпадъци с код и наименование 13 01 10* - Нехлорирани хидравлични масла на минерална основа и 13 02 05* - Нехлорирани моторни и смазочни и масла за зъбни предавки на минерална основа. Отпадък с код и наименование 16 02 14 - Излязло от употреба оборудване, различно от упоменатото в кодове от 16 02 09 до 16 02 13 се събира на площадка с навес и трайна настилка, съгласно условие 11.2.5.1. На територията на площадката не са приемани отпадъци с код и наименование 02 03 04 - Материали, негодни за консумация или преработване (отпадъчни хранителни масла), с цел тяхното оползотворяване

В изпълнение на условие 11.3.2. отпадъците се съхраняват временно на мястото на образуване на обозначени площадки.

Условие 11.5.3. През 2018 г. са оползотворени отпадък с код 02 03 04 - Материали, негодни за консумация или преработване (слънчогледова лоспа), чрез операция по оползотворяване, обозначена с код R1 (използването им като гориво или по друг начин за получаване на енергия).

Прилагат се разработените от дружеството инструкции за съответствие. Водят се отчетни книги, заверени от РИОСВ-Монтана по реда на Наредба №1/2014 г. Съгласно изискванията на Наредба №1/04.06.2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри са изготвени годишни отчети за отпадъците за 2018 г.

Условие 12. По Условие 12.3.3. е докладвано за отсъствието на сигнали и оплаквания за шум от дейността на производствената площадка, за извършения мониторинг в съответствие с определената честота по Условие 12.2.2. и за оценяването на получените резултати по Условие 12.2.3., като несъответствия не са констатирани.

Условие № 13. Прилага се инструкция за периодична проверка за наличие на течове от оборудване разположено на открито. През отчетният период не са регистрирани разливи на вредни и опасни вещества на територията на работната



площадка. На площадката са съхранени резултатите от собствения мониторинг на почви, по време на проверката са предоставени протоколи от изпитването на почвите. В ГДОС, табл. 7 са докладвани резултатите от собствения мониторинг на почвите. Обобщени резултати от изпълнение на всички инструкциите са докладвани като част от ГДОС.

Условие № 14. През отчетания период няма възникнала аварийна ситуация, няма възникнали оплаквания и възражения свързани с дейността на инсталациите за които е издадено КР.

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на КР № 378-Н0/2009 г.:

1. Не са констатирани несъответствия на инсталацията с изискванията на условията и сроковете в комплексно разрешително № 378-Н0/2009 г. Фаустина Груп“ ЕООД, гр. София за изграждане и експлоатация на „Химическа инсталация за производство на метилови естери на мастните киселини (биодизел)
2. Няма предприети административно-наказателни мерки във връзка със спазване на условията в КР.
3. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или жалби от дейността на дружеството.

